

不惧高温酷暑 坚守防疫岗位

“八一”建军节,向退伍不褪色的退役军人致敬

近来,国内多个省市出现新冠肺炎病毒确诊病例,坚守在四川天府新区华阳街道防疫工作战线的工人们高度重视,全力投入防疫工作。在“八一”建军节这天,华阳街道的许多退役军人坚守在防疫岗位上,冒着高温不辞辛苦地为群众服务,向他们致敬!

“90后”李雪松

我是退役军人,应该冲在前

1992年出生的李雪松2013年入伍,作为工程兵在重庆、云贵川交界、西藏等地参加过训练及实战演练,期间表现突出,2015年退役。完成大学学业后,2019年来到华阳街道广福社区工作,因为有部队和社区的磨砺,他看上去比同龄人多了几分成熟。

8月1日,他像往常一样,到广福社区的复地·御香山小区、红星美凯龙生活美学中心及其他企业、商家,深入查看疫情防控工作,提醒企业要高度重视疫情防控,不仅要测量员工、来访者的体温,还要做好来访者信息登记,并且严格遵守最新的疫情防控要求,对娱乐设施如电影院、KTV等场所加强管理,避免人群聚集。

“疫情防控工作从去年到今年,我一直在一前,年轻人就应该在一前锻炼。”李雪松在部队就事事勇敢冲在前,到了社区工作,他继续发扬部队的优良作风,在华阳街道、广福社区的指导下,科学开展防疫工作,得到同事、群众的好评。2020年初,疫情暴发后,他长期在小区中服务群众。后来,因为曾经服务的居民中有一人确诊,李雪松被迫进行集中隔离,他怕家人担心,撒了一个善意的谎言:“我被抽调到新区工作一阵就回来。”直到隔离结束,他的家人才知道他是被隔离了。

近日,面对从中高风险区域回社区的居民,李雪松又主动服务,开车送他们去集中隔离,在高温天气穿上防护服,跑一趟下来全身被汗水浸湿。在疫情反复的情况下,社区工作者在防疫一线工作时顶着巨大的防疫压力,面临着未知的危险,李雪松却说:“这些工作的总要有有人做,我是退役军人,应该冲在前。”

爱跑马拉松的陈勇

不要再观望,接种刻不容缓

截至7月31日,华阳街道共为居民们接种了443906剂新冠疫苗。接种期间,医务工作者和志愿者们坚守在接种现场,已经坚持了几个月。其中有名志愿者天天守在南湖公园接种点,维护现场秩序,他是陈勇,是锦江社区南湖半岛小区党支部书记,也是一名退役军人。

“我每天在接种点的工作是和其他志愿者一起,维护现场秩序,提醒来接种疫苗的群众按要求填写接种单,提醒他们排队,引导大家高效完成疫苗接种。”每天早上7点到达接种点,最晚晚上10点过才离开,志愿



李雪松(左1)值守防疫岗位。



陈勇(右1)帮助居民填写接种单。

者们的辛苦可想而知,陈勇说每天完成秩序维护工作后,回到家就打瞌睡。不过第二天,他又精神饱满地出现在疫苗接种点。

51岁的陈勇跑了近30次马拉松,身体素质过硬,他在疫苗接种点的坚守和耐心深深感染了其他志愿者。他说:“累点都没事,我就希望华阳的居民们不要再观望,赶

紧来打疫苗。打了疫苗,大家都要放心很多。”

业委会主任陈永华

守护小区平安,我责无旁贷

金城花园三期是安公社区一个老旧小区,住了232户、近800人。老旧小区老人多,需要细心服

务的人也多,业委会和党员志愿者在疫情防控中发挥了重要作用。

退役军人陈永华是该小区业委会主任,他参与小区治理工作已经长达6年,无论是夏季防汛还是疫情防控,他都是主动在前,与小区的楼栋长、党员志愿者一起,为居民们服务,让小区更平安、更和谐。

8月1日,他和楼栋长、小区党员一起守在小区门口,只要有人进小区,他就上前测体温,并且监督戴口罩、登记信息。他说,15年的军旅生涯对他的人生有比较大的影响:“我以前当兵时,常运送物资从乐山前往西藏,有时候一趟走十多天,环境恶劣、条件有限,睡觉吃饭很不方便,遇到极端天气更是危险。不过我是军人,这些困难还是能克服。当了15年兵,我内心是很坚韧的,遇到困难不会轻易说不行。这一年半以来新冠疫情暴发,我相信我国的疫情在各级党组织和群众的共同努力下,能及时控制住。”

记者了解到,疫情期间,陈永华所在小区楼栋长、志愿者、业委会、党员互相协作,在安公社区的统一指挥下,半天为一个班次轮流值守,每班2-3人,从早上7点开始到晚上大部分居民回到小区为止。这样的值守,一方面提醒居民做好疫情防控,同时如果居民遇到的困难,他们也能及时帮助解决。

在华阳,还有许多奋战在防疫一线的退役军人,在危难时现身,在困境中逆行,退伍不褪色,他们曾经保家卫国,如今为华阳的建设发展默默奉献着自己的力量。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道



陈永华(右1)为居民测体温。